

адрес проблемы

Как совместить желания и возможности?

Сколько домашних животных может жить в квартире?

В КОНЦЕ ПЕРВОЙ РАБОЧЕЙ НЕДЕЛИ, 14 ЯНВАРЯ, ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА УДМУРТИИ ОЛЬГА АБРАМОВА, КУРИРУЮЩАЯ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, И НАЧАЛЬНИК ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВЕТЕРИНАРИИ РОМАН ГАБДРАХМАНОВ ВСТРЕТИЛИСЬ С ЗООЗАЩИТНИКАМИ И ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ЗАЩИТЕ ЖИВОТНЫХ ИЗ РАЗНЫХ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ.

МАРИНА ЦВЕТУХИНА

Обсудили три вопроса: проект правил, определяющий условия содержания домашних животных, который сейчас дорабатывается в Удмуртии, и региональную законодательную инициативу, связанную с ними; строительство приюта для животных; учёт безнадзорных четвероногих.

Головы преткновения

В конце 2018 года в России принят Федеральный закон «Об ответственном отношении к животным», определяющий правоотношения, связанные с гуманным обращением к братьям меньшим. За три года на федеральном уровне принят ряд подзаконных актов, регулирующих деятельность в сфере обращения с животными, - в частности, использование их в культурно-зрелищных целях. Но пока нет главного документа, который очень ждут во всех регионах страны, - Правил, регулирующих порядок содержания животных, а также Порядка их идентификации, регистрации, маркирования и учёта.

Закон об ответственном обращении с животными содержит общие положения и требования. Для практической рабо-



Ольга Абрамова

ты их нужно конкретизировать. Специальных требований, связанных с этим направлением работы, нет и в смежных законодательствах - санитарном, градостроительном, ветеринарном. В 2020 году некоторые регионы страны занялись разработкой и хотели принять региональные нормативные акты, определяющие порядок и нормы содержания животных. Прокуратура вынесла протест, поскольку нормы федерального законодательства не предусматривают права регионов создавать и утверждать Порядок содержания. Такой документ был, например, у соседей в Кировской области.



Роман Габдрахманов

В рамках совершенствования законодательства Удмуртия тоже начала разработку проекта Правил содержания домашних животных - вместе с Альянсом защитников животных, некоммерческой организацией «Жёлтая бирка». Над проектом начали работать в 2020 году на площадке Государственного Совета. Проект разместили на региональном портале regulation, документ получил много позитивных и конструктивных отзывов, но после решения прокуратуры в марте 2021 года работу над ним прекратили. Об этом тоже есть информация на портале. Сейчас никто не скажет, как долго ещё ждать новые правила. Появилась

идея - предложить региональным парламентариям выйти с законодательной инициативой, предполагающей внести изменения в Федеральный закон «Об ответственном отношении», и закрепить в нём норму, дающую право регионам разрабатывать Правила содержания домашних животных.

Идея получила поддержку в Совете законодателей верхней и нижней палат, и сегодня законодательная инициатива «О наделении регионов правом разработки Правил содержания домашних животных», которые содержат в том числе вопросы, связанные с идентификацией, маркированием и учётом животных, находится в Государственной Думе.

Ещё при ранних обсуждениях правил отклик у неравнодушных граждан вызвало количество животных, которых можно содержать в квартире многоквартирного дома. Изначально предполагалось три головы.

С такой позицией не согласны зоозащитники. По их мнению, в одной квартире и десять кошек могут чувствовать себя комфортно. В иных случаях даже одно животное нужно спасать, а на хозяина накладывать административный штраф за отсутствие надлежащего ухода и создание неприятных ситуаций, от которых страдают соседи.

Как избежать таких неприятных историй? Что должны учитывать правила: количество животных или качество их жизни? Уважаемые читатели, поделитесь своими мыслями по этому поводу. Ждём писем по адресу: izvestiaur@list.ru

Конечно, каждый человек, взяв животное в дом, должен принимать ответственность за прирученных. Опыт других стран мира показывает: вероятно, нужно идти по этому пути.

Создать правила

Как создаются Правила содержания домашних животных? Это не сборник пожеланий и фантазий анонимных авторов. Как напомнил начальник Главного управления ветеринарии Удмуртии Роман Габдрахманов, любая норма, которую предусматривает проект Правил содержания домашних животных в Удмуртии, основывается на различных действующих правовых актах. В частности, соглашение СНГ, определяющее правовые основы государственной политики в области обращения с животными. Этот документ был также одним из основных при создании профильного федерального закона. Также учтены положения Кодекса наземных животных, часть норм профильного федерального закона, в котором прописаны конкретные меры, закон о ветеринарии в части идентификации, маркирования и учёта.

Создание в Удмуртии приюта для безнад-

зорных животных поможет решить одну из проблем, связанных с выполнением Закона «Об ответственном отношении к животным...»

Сегодня продолжается работа над проектно-сметной документацией первого в Удмуртии современного приюта для животных. По заключённому муниципальному контракту в региональном законе о бюджете от 27 декабря 2021 года предусмотрены средства на это, а также на разработку проектов приютов по Сарапулу и Воткинску в течение 2022 года.

Подрядчик, выигравший муниципальный контракт, должен представить проектное техническое решение первого современного приюта в Ижевске в марте 2022 года. В ближайшее время на согласование специалистам представят технологическое решение.

Удмуртия - один из немногих регионов России, где удалось организовать полномасштабные месячники на всей территории республики по льготной стерилизации животных. Законодателями моды были Москва и Санкт-Петербург, системный подход к этой работе показал наш регион. Льготную стерилизацию животных проводили по сниженной цене. В среднем операция для женской особи собаки стоила 1600 рублей, кобеля - 800, кошки - 1200, кота - 600 рублей. По согласованию с зооволонтерами стерилизовали и учли животных, которые пока не обрели хозяев.

В 2022 году эта работа продолжится. Планируется провести минимум два месячника по льготной стерилизации домашних животных. Средства на это предусмотрены в бюджете Удмуртии.

По закону, безнадзорное животное должно быть отловлено, стерилизовано, вакцинировано и возвращено обратно на место обитания. Их стали отлавливать больше. По этому показателю республика занимает 4-е место в Приволжском федеральном округе.

Посчитать по головам

Главное управление ветеринарии Удмуртии предложило зооволонтерам и зоозащитникам совместно поработать над созданием методики подсчёта численности животных без владельцев.

Сейчас разработан её проект. Документ размещён на региональном портале для публичных обсуждений.

Методика основана на разделении населённых пунктов на зоны и квадраты. Она создана по аналогии с документами в российских регионах.



проект

Работают зооточка и зоополиция

ЗООВОЛОНТЕР ИЗ САРАПУЛА АНТОН ДВИНЯНИНОВ ПЛАНИРУЕТ ВОПЛОТИТЬ В ЖИЗНЬ ИНТЕРЕСНЫЙ ПРОЕКТ, ВКЛЮЧАЮЩИЙ НЕСКОЛЬКО НАПРАВЛЕНИЙ.

Зоопомощь - ориентирована на владельцев животных, помощь пострадавшим, а также потерявшим хозяина четвероногим.

Зоополиция займётся предупреждением жестокого обращения с животными.

Зооточка предполагает создание большого сервиса, включающего также информационно-консультационное направление. Сайт зооточка.рф уже работает.

Группа зоопомощи есть в одной из соци-

альных сетей. Пока животные находятся в квартирах волонтеров или приспособленных помещениях частных домов. Са-

рапул пока не имеет приюта. Есть планы его строительства, предварительно выбрано место.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 2021 году два лица привлечены за нарушение требований выгула собак на детских и спортивных площадках, а также за неубранные продукты жизнедеятельности животных. Эти вопросы рассматривают административные комиссии городов и районов. В 2020 году рассмотрено 78 материалов по статье 11.11 республиканского закона № 57, а за девять месяцев 2021 года - порядка 337.

Более 128 000 школьников и студентов средних специальных учебных заведений стали участниками уроков и классных часов, посвящённых безопасности детей и профилактике бешенства при обращении с животными. Работу, направленную на повышение уровня культуры владельцев домашних животных, организует Главное управление ветеринарии республики.

знай!

Собака бывает кусачей

Идентификация домашних животных, принятие чётких и рабочих Правил содержания четвероногих, которые все владельцы обязаны исполнять, установление административного наказания для нерадивых хозяев поможет бороться с агрессивными животными, которые нередко нападают на людей.

Бездомные животные сбиваются в стаи и опасны как для детей, так и для взрослых. Как сообщила Ольга Абрамова, по итогам 2021 года количество покусанных приближается к 4000 человек. За последние десять лет максимальное количество покусанных составляло порядка 5000 случаев в год.

Сейчас, по федеральному законодательству об ответственном отношении к животным, их нужно возвращать в прежнюю среду обитания. Но проведённая перед таким возвращением стерилизация или кастрация не гарантирует, что животное станет менее агрессивным.

практика

Домашние животные стали путешествовать поездами в 1,5 раза чаще

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПАССАЖИРСКАЯ КОМПАНИЯ (АО «ФПК» - ДОЧЕРНЕЕ ОБЩЕСТВО ОАО «РЖД») В 2021 ГОДУ ПЕРЕВЕЗЛА ОКОЛО 38 000 ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ БЕЗ СОПРОВОЖДЕНИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ. ЭТО НА 50% ПРЕВЫШАЕТ ПОКАЗАТЕЛИ 2020 ГОДА. СПРОС НА УСЛУГУ РАСТЁТ С ВЕСНЫ 2020 ГОДА, И ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА СОХРАНИЛАСЬ. НАПРИМЕР, В ПРЕДНОВОГОДНЮЮ НЕДЕЛЮ САМОСТОЯТЕЛЬНО ПУТЕШЕСТВОВАЛИ БОЛЕЕ 1000 ЖИВОТНЫХ.

Чаще всего услугой перевозки домашних животных без сопровождения пользовались владельцы кошек и собак из Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Челябинска, Нижнего Новгорода, Самары и Саратова.

АО «ФПК» в конце 2021 года расширило полигон его действия. Теперь животные без сопровождения владельцев могут ездить во всех поездах компании, в составе которых есть багажное купе.

Пассажирами купе могут стать прирученные домашние питомцы, разрешённые для провоза в поездах дальнего следования. В течение поездки животное находится в закрытой опломбированной клетке (контейнере) в багажном купе. Вместе с питомцем владелец может отправить в конверте сопроводительные документы (ветеринарный паспорт, метрику, родословную, паспорт), поилку с водой, кормушку и корм, одну игрушку



для животного, абсорбент для поддержания надлежащего санитарно-гигиенического состояния в клетке. За состоянием животного во время поездки наблюдают проводники пассажирских вагонов.

Перевозку оформляют в специализированных багажных кассах. Для этого отправитель заполняет заявление с указанием фамилии, имени, отчества, номера телефона отправителя и получателя и другой необходимой информацией.

Заявление на перевозку без сопровождения можно скачать на официальном сайте ОАО «РЖД», самостоятельно заполнить и с готовым документом обратиться к кассиру.

Перед погрузкой животного в поезд отправитель обязан предъявить проводнику перевозочный документ и заявление, при этом проводник проверит соответствие питомца, клетки, сопроводительных документов и других вещей, отправляемых с животным.

Тип вагона	Класс сервиса	Условия транспортировки
Люкс	1А, 1И, 1М	1 маленькая собака, бесплатно
СВ (одноместные)	1Б	1 животное любых габаритов, бесплатно
СВ в поездах «Стриж»	1Е	1 контейнер при выкупе купе полностью
СВ	1Э, 1У, 1Л, 1Ф	1 собака независимо от размеров с полным выкупом мест
Купе	2Э, 2Б, 2Ф, 2Ц	1 животное, выкупается целиком купе
Купе	2Л, 2К, 2У, 2Н	При наличии больших собак выкупаются все места, провоз мелких оплачивается по тарифу
Плацкартный вагон	3У, 3Д, 3Б	Крупных собак провозить нельзя, мелкие с оплатой
Сидячий вагон	1В, 1Ж	Маленький питомец - бесплатно, на больших - запрет
Сидячий вагон	2В, 2Ж, 3Ж	Только малогабаритные животные, платно
Общий вагон	3О	Только с маленькой собакой, платно